

sb0002 4 150 mtib1002

vasútvillamosítás a délnyugati fővonalakon

1987. november 29. - menetrend szerint halad a vasútvillamosítás a budapest-gyékényesi és a dombóvár-gyékényesi fővonalon, a délnyugati „villamos hurok” kiépítése a jelenlegi tervidőszakban a máv legnagyobb beruházása; összköltsége meghaladja a hárommilliárd forintot, az elmúlt két év alatt hozzávetőlegesen egymilliárd forintot használtak fel, s ezzel arányosan a műszaki teljesítést is harminc százalékra becsülik a szakemberek.

a „déli vasut”, budapest-székesfehérvár-szabadbattyán közötti szakaszán lényegében befejeződött a villamosítás, az utolsó mérések, ellenőrzések végeztével ez év decemberében feszültség alá helyezik a felsővezetékét, s január első napjaiban fokozatosan megindul a villamos vontatás a főváros és székesfehérvár között.

a következő ütemben szabadbattyán és siófok között dolgoznak a felsővezeték-építők; a munka jelenlegi állapota szerint minden esély megvan arra, hogy a jövő évi üdülési főszezon kezdetén - május 28-án - befut az első villamosmozdony vontatta szerelvény a déli balaton-part „fővárosába”, a vezeték tartóoszlopait állító előrs már szántód-kőröshegy és balatonszemes térségében dolgozik, tehát a balaton-parti szakasz felénél folynak a munkálatok, kétszeresen is versenyt futnak az idővel, hiszen az üdülőövezetben csak a holtszezonban dolgozhatnak, a téli időszakban pedig a kemény fagyok akadályozhatják a betonozást igénylő munkát.

a nyári idényben a „hurok”, másik ágára, a dombóvár-gyékényesi vonalra csoportosítja át az erőket a pécsi vasútigazgatóság, jelenleg itt is az oszlopállítási folyik, a munkálatok kaposvár elővárosánál tartanak, s januárban kezdik a felsővezeték-szerelést, az ütemterv szerint a dombóvári csomópont és a somogyi megyeszékhely között egy év múlva, 1988 decemberében indul meg a villamosvontatás.

a beruházás részét alkotják az energiaellátó központok, közülük a szabadbattyáni transzformátorállomás már elkészült, a balatonföldvárinak az építészeti munkáival végeztek - szerelését a jövő év közepére fejezik be -, s az előkészületeknél tart a balatonszentgyörgyi, illetve a másik vonalon a kaposvári állomás építése.

a vasúti biztosítórendszer korszerűsítése mindkét vonalon megelőzte a villamosítást: budapesttől gyékényesig már most végig az integra-dominó rendszer felügyelete alatt közlekednek a szerelvények, míg a másik ágon még néhány rövidebb szakasz szerelése van hátra. /mti/

bej/hné az ka ie
09.01 291187 2475

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

nagyvarosi erőműépítkezés

1987. november 29. - a bős-nagyvarosi vízellátó építéséhez a vísegrádi oldalon, az ideiglenes duna-meder kialakítására augusztus óta már félmillió köbméter földet mozgattak meg az osztrák építők, a tervek szerint a jövő év végén már ebbe terelik a dunát, a jelenlegi partvonal felől hajók közlekednek majd, s a szárazra kerülő mostani mederben hozzátáznak az erőmű építéséhez, készülnek a leendő vízierőműhöz kapcsolódó létesítmények is, két kis lakónegyed házainak alapozásán dolgoznak a kivitelezők, a duna-parton natvan épületet emelnek; ezekbe a jövő őszől költöznek be az osztrák építőmunkások, később a vízierőmű technikai személyzete lakik majd itt, valamennyi ház szolgálati lakás lesz, a latorhegyen harminc, tízbe illeszkedő ház - tornácos, színes cseréppel borított nyaradtetővel - sorakozik majd, bennük a vízierőmű elkészültéig szintén az építőmunkások laknak, azután pedig üdülővendégeket fogadnak a parták, a házak térszomszédságában egy 240 emberre méretezett, háromszintes munkásszálló épül - alapozásával már végeztek -, az építkezést követően ez is a vendéglátást szolgálja; szálloda lesz, az erőműberuházás keretében nagyvaros és vác között az év végéig elkészül a szennyvízcsatorna, s új utak épülnek. /mti/

kru/li az/li ka ie
09.01 291187 1293

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

karancslapujtői tesz-módszerek az önköltség csökkentésére

1987. november 29. - az agrotechnikai módszerek ólszerű megválasztásával, munkaszervezéssel törekszik a termelési költségek csökkentésére a karancslapujtői karancs termelőszövetkezetben, költségmegtakarítást eredményez például, hogy a talajerő pótlásához a tesz üzemében előállított folyékony műtrágyát használnak, amit nem mos ki a víz, és a keverésnél jobban lehet igazodni a föld minőségéhez, a növények eltérő igényeihez, szükségleteihez, a keverés és a kiszórás munkaerőszükséglete is csak töredéke a hagyományos műtrágyázásnak, nyár óta olcsóbban oldják meg a talajmeszeszést is, ugyanis a tesz mészköbányát nyitott, s így mentesül a szállítás költségeitől.

munkát, energiát takarítanak meg azzal, hogy felhagytak a hagyományos őszi szántással, a gabonák magágyát tárcsázással és más kisebb vonóerőt igénylő talajművelő eszközzel készítik el, az idén először táblánként elemezték a termelési költségek alakulását, az

14

eredmény meglepő volt: a hektáronkénti háromezer forint nyereségtől a hétezer forint ráfizetésig, vagyis, amit az egyik hektáron a tsz nyert, a másikon elvesztette, a termelészövetkezet vezetősége úgy döntött, hogy azokon a területeken, ahol lehetetlen a nyereséges növénytermesztés: erdősitenek, vagy legelőt telepítenek, azokat a területeket pedig, amelyeken a nagyüzemi gazdálkodás előnyei egyáltalán nem érvényesülnek, haszonbérletbe adják.

gyökeres változtatásokat hajtottak végre a munkaszervezésben is, a tsz-tagok és alkalmazottak egyéni érdekelttségére alapozva, az országban elsők között vezették be egy-egy részleg munkájának önelszámoló rendszerét, az idén pedig az egész alaptervekenység általánosan üzemeltetését, ami leginkább a szerződéses élelmiszer-, vagy vendéglátó üzletek működési formáihoz hasonlítható, a részleg dolgozói szerződést kötnek a termelészövetkezettel, amelyben kikötik a bevétel, illetve a nyereség meghatározott összegét; a többlet a részleg dolgozóinál marad, ez a lehetőség máris nagy energiákat szabadított fel: az egyéni érdekelttség segít a tartalékok feltárásában, a fegyelmezettebb munkarend kialakításában.

a termelési, szervezeti ésszerűsítésből származó költségmegtakarítás az idén eléri a tizmillió forintot. /mti/
csiz/má az ka ie
09.02 291187 2291

--

sb0005 4 150 mtib1005

ajtógyári fejlesztés

1987. november 29. - nagyszabású rekonstrukciót hajtanak végre lentiben az épületasztalos és faipari vállalatnál, az ország legnagyobb ajtógyárát, ahol évente 300 ezer belső ajtót készítenek, mintegy 800 millió forintos költséggel korszerűsítik, az új gépsorok termelésbeállítására és a modern technológia alkalmazására lehetővé teszi, hogy az üzem évi 50 ezerrel több, s a jelenleginél jobb minőségű, tetszetősebb lakásajtót állítson elő.

a fejlesztés további eredményeként csökken az anyagszükséglet és feleslegessé válik az import, a mostani, évi 25 ezer köbméter, külföldről beszerzett faanyag helyett a nagyobb mennyiségű késztermékhez csupán évi 20 ezer köbméterre lesz szükség, és hazai fával dolgozhatnak. ennek döntő részét a zalai erdő- és fafeldolgozó

M

gazdaság közeli fűrészüzeméből szerezhetik be, tehát csökkennek a szállítási költségek is.

a gyár, amelynek új, 7300 négyzetméter alapterületű üzemcsarnoka már épül, a tervek szerint a jövő év végére befejeződik rekonstrukció ideje alatt is folyamatosan termel. /mti/
tas/kná az ka ie
09.02 291187 1090

--

sb0006 4 150 mtib1006

sikeres zöldségvásár a komárom megyei üzemekben

1987. november 29. - sikerrel zárult a győri zöldségtér őszi zöldségvására komárom megyében. a vállalat a zöldségtermesztéshez kedvezőtlen természeti adottságokkal rendelkező, és emiatt behozatalra szoruló megyében mintegy 700 tonnányi árut - burgonyát, káposztaféléket, vörös- és fokhagymát, petrezselymet, valamint mákot adott el az elmúlt hetekben. a zöldségfélék iránt nemcsak a jó minőségük, hanem a közbeeső, s rendszerint árfelhajtó szerepet játszó lánckereskedelmi állomások kikapcsolása révén az átlagosnál olcsóbb árak miatt is élénk volt az érdeklődés.

a győri vállalat üzletkötői az akció kezdetekor a megye több mint félszáz nagyobb üzemét, intézményét keresték fel, felvették a szakszervezeti bizottságok, vagy a szociálpolitikai osztályok által összeírt igényeket, majd előre meghatározott időpontban, közvetlenül a termelőktől - főként a szomszédos győr-sopron megyéből, ahol igen jó volt az ideai zöldségtermés - szállították helyszínenre a téli tárolásra is alkalmas árúkat. az akcióban résztvevő üzemek, intézmények dolgozói így sorbanállás nélkül és a piaci áraknál 25-30 százalékkal olcsóbban jutottak a zöldséghez. /mti/
pil/wné az ka ie
09.03 291187 1219

M

--

sb0007 4 160 mtib1007

ujdonságok, érdekességek a hungarotonnál

1987. november 29. - a hungaroton magyar hanglemezzel gyártó vállalat a következő hetekben, hónapokban - külföldi partnerekkel kooperálva - több operaelőadás világpremier-felvételére készül, s a magyar hanglemezzel gyűjtők számára eddig ismeretlen felvételt is kínál.

domenico cimarosa párizsi festő című operáját első alkalommal rögzítik korongokra a monte-carlói operaházzal közös produkcióban. az előadást jövő áprilisban láthatja a közönség a monte-carlói operaházban, a monte-carlói tavaszi fesztivál egyik eseményeként. az előadáson és a lemezfelvételen egyaránt szücs mártá, kincses veronika, gérard garino, martin kletmann és gregor józsef éneklő az opera szerepeit. a salieri kamarazenekart pál tamás vezényli. a dalmű kottáját a karmester kutatta fel a széchenyi könyvtárban őrzött esterházy-gyűjteményben, a haydn-használta kották között. az operaalbum várhatóan márciusban jelenik meg.

a göttingeni haydn-fesztiválon adták elő, s 1988 januárjában a budapesti zeneakadémián koncertelőadáson mutatják be ha:ndel a hűség pástor című operáját, nicholas mcgegan vezényletével, farkas katalin, lukin mártá, flohr mártá, kállay gábor, gregor józsef és paul esswood szereplésével, a szombathelyi énekegyüttes és a capella savaria közreműködésével. a koncertet követően ugyanezeknek a művészeknek a közreműködésével készíti el a hungaroton a mű felvételét - ugyancsak első ízben, a haydn-fesztivállal együttműködve. a lemez a tervek szerint májusra kerül a boltokba.

decemberben kezdik meg respighi: belfagor című, hazánkban eddig nem játszott operájának a felvételi munkáit a vállalatnál. a produkció rögzítésének ötletét lamberto gardelli karmester vetette fel az előző, a láng című operafelvétel magyar és nemzetközi sikerét követően. a címszereplő miller lajos lesz, a főbb szerepeket sass sylvia, polgár lászló, giorgio lamberti, takács klára és kalmár magda éneklő majd. ez az album várhatóan a nyár végén jelenik meg.

/mti/
1 cs/ka fr ie
09.03 291187 2017

07

--

sb0008 4 160 mtib1008

a bronzkortól az iparvárosig - helytörténeti kiállítás százhalombattán

1987. november 29. - sokéves gyűjtőmunka eredményeképpen helytörténeti gyűjteményt nyitnak százhalombattán. a közönséget december 4-étől váró kiállítás kronológiai sorrendben sorakoztatja fel az emlékeket, amelyeket a 70-es években kezdődött régészeti kutatás, az ezt megelőző korábbi ásatás kölcsön kapott anyagából, valamint a városban működő honismereti szakkör tagjainak gyűjtéséből állítottak össze.

a településen már a bronzkorban jelentős népesség lakott, a gyűjtemény életmódjukat, jellegzetes urnatemetkezéseket mutatja be. a késő bronzkori, majd a vaskorszakbeli nomád törzsekre a halomsíros temetkezés volt jellemző; ők a település névadói is: valaha száznál is több ilyen halomsír állt a környéken, ma már a földművelés és az erózió miatt csak néhány domborul.

a kiállítás és a város történetének újabb fejezete a római kor; ekkor százhalombatta a római aquincumba vezető hadiút részeként jelentős katonai központ volt. a kiállítás tárgyi emlékei között láthatóak lesznek a katonaság és az őket kiszolgáló polgári lakosság mindennapjait bemutató eszközök: a duna medréből előkerült bronzedények, tálak, mécsesek, ruhatük, fibulák, fegyverek. a középkori százhalombatta kézműves mesterségeiből is számos tárgyi emlék maradt fenn, ezek közül különösen érdekesek a sok embernek munkát adó halászat eszközei.

százhalombattán az 1690-es évektől szerb nemzetiségű lakosság is megtelepedett; az életüket, népszokásaikat bemutató dokumentumok nagy részét a görögkeleti szerb egyház kölcsönözte a helytörténeti gyűjteménynek.

a kiállításon a mai százhalombatta a felszabadulástól napjainkig tartó fejlődése, az iparosítás és a városépítés külön tablón látható. a néző végigkísérheti a dunai kőolajipari vállalat, a dunamenti hőerőmű vállalat alapítását, fejlődését, s megismerkedhet a mai halászat nemzetközi híréntézménye, a temperált vizű halszaporító gazdaság működésével is.

a gesztenyés uti volt tanácsházában kialakított gyűjtemény folyosója időszaki képzőművészeti kiállításoknak lesz otthona. a nyitáskor például ruzicskay györgy munkácsy-díjas festőművésznek a 30-as években és napjainkban százhalombattáról festett képeit állítják ki. /mti/

gál/mm az ka ie
09.04 291187 2289

07

--

sb0009 4 150 mtib1009

gyenge minőségű magnókazetták

1987. november 29. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet megállapította, hogy a csak 60 minute lowe noise felirattal jelölt, ismeretlen származású magnókazetta gyenge minőségű. ezt a fajta kazettát jelenleg hármassával, védőtok nélkül, fólia csomagolásban 180-220 forintért árusítják, a kermi a 60 minute lowe noise kazetták árusítását csak akkor engedélyezi, ha a forgalmazók a vásárlókat a gyenge minőségről írásos tájékoztatón informálják, s az árból engedményt adnak. az intézet felszólítja a forgalmazó kereskedelmi szerveket, hogy a tájékoztató nélküli kazetták árusítását haladéktalanul szüntessék meg, s a reklámoló vevőknek a vételárat fizessék vissza. /mti/
mg/la sl ka la

09.04 291187 0730

--

sb0010 4 160 mtib1010

a nemzetközi dramaturgiai tanácskozás tapasztalatairól /1. rész/

1987. november 29. - a napokban fejeződött be budapestben a gyermekszínházak helyzetével, feladataival foglalkozó nemzetközi dramaturgiai konferencia. a tanácskozás tapasztalatait meczner jános rendező, az assitej magyar központjának vezetője foglalta össze csoknyay editnek, az mti munkatársának. előljáróban kifejtette: a gyermek- és ifjúsági színházak nemzetközi szövetsége /assitej/ magyar központja első ízben rendezett ilyen jellegű tanácskozást, s a szövetség képviselői is először foglalkoztak ezzel a témával. a konferencia összekapcsolása az 1. országos gyermekszínházi találkozóval jó alkalmat teremtett arra, hogy a magyar gyermekszínházi produkciók a külföldi szakértők szemével is megmértessenek. kiváló lehetőség adódott arra is, hogy a hazai szakemberek hasznosítható tapasztalatokat szerezzenek a színházművészeti, s egyben művelődéspolitikai tevékenység jobbításához.

hangsúlyozta: a referátumokat és színházi előadásokat követő eszmecsereken is kiderült, hogy Magyarországon - nemzetközi összehasonlításban is - a színházművészet mostohagyermek a gyermek- és ifjúsági színjátszás. olyan gondokkal küszködik, amelyek megoldása nem csupán pénz, hanem színházirányítási, művészi tenniakarás kérdése. még akkor is igaz ez, ha napjainkban szinte minden magyar szintársulat műsorára tűz - évadonként egy-két - gyermek- vagy ifjúsági darabot.

H

- amíg elméletben tudomásul vesszük, hogy a mai gyermekek és fiatalok a jövő színházlátogató közönsége, addig a gyakorlatban megfélekedünk erről. jelenleg nálunk a 3-6 évesek a bábszínházban ismerkednek a színház légkörével, számukra alig van másutt lehetőség arra, hogy igazi színházban, élő művészekkel kapcsolatot teremtve szerezzék meg első színházi élményeiket. a 13 évesek pedig már - az iskolával vagy családjukkal - felnőtt színházba, illetve előadásokra járnak, hiszen a klasszikusok - shakespeare, molière - művei között szép számmal akad nekik szóló darab. a 7-13 éveseket az arany jános színháznak - mint az egyetlen hivatásos gyermek- és ifjúsági színháznak - kell kiszolgálnia, természetesen elsősorban a fővárosban. ezt a szakadékot áthidalni egyetlen színház nem képes, más társulatok pedig alig-alig vállalkoznak rá. s ha vállalkoznak, az már alapvetően a dramaturgiai munkát érinti - mondotta meczner jános.

a dramaturgia sincs könnyű helyzetben, hiszen a gyermek- és ifjúsági irodalom nem bővelkedik a 7-13 éveseknek szóló színművekben, illetve színpadra átirható mesékben, regényekben. s ilyenek írására is kevesen szánják el magukat. /folyt. köv./

cs/ka
09.05 291187 2630

--

sb0011 4 160 mtib1011

a nemzetközi dramaturgiai tanácskozás tapasztalatairól /2. rész/

magának a gyermekszínijátásnak sincs presztizse. a gyermekeknek szóló előadások jórésze színvonalatlan, vajmi kevésbé alkalmas arra, hogy megszerettesse az ifjúsággal a színházművészetet. ezeket az előadásokat ugyanis - akár a rendezőről, akár a díszlet- és jelmeztervezőről, akár a színészekről legyen szó - nem a vezető művészekre bizzák. holott ez a közönség a legkritikusabb, érzékenyen reagál a színpadi látványra, a színészi játékra. az arany jános színház pedig anyagi gondokkal, színészhiánnyal küszködik, s hamarosan az épületéből is ki kell költöznie, mivel megkezdik rekonstrukcióját.

színházainknál megvan annak is a lehetősége - ha már az előbb említett gyakorlaton is változtattak -, hogy gyarapítsák a gyermekelőadások számát. ma még akad olyan társulat, amely gyerekeknek is szóló előadásait este játssza. pedig körültekintőbb szervezéssel, másfajta hozzáállásokkal ezeket többször és délutánonként adhatnák elő. ilyen produkciók bemutatására alkalmasak lennének a nagyszínházak kamaraszínházai is. ezek továbbgondolásra érdemes lehetőségek, amelyek a konferencián, a beszélgetések során felmerültek.

H

1987.11.29.

- az eszmecserén az is kiderült: ezek a gondok azokban az országokban, amelyek színházi szakemberei részt vettek ezen a tanácskozáson, jórészt ismeretlenek, pedig a gyermekszínház alig egy emberöltőnyi múltra tekinthet vissza. több hivatásos gyermekszínházat is működtetnek, jelentős támogatással, kisebb létszámú, gyorsan mozgó társulatokkal tartanak előadásokat, s igényes produkciókkal lépnek színpadra. az ő tapasztalataikat, színházi gyakorlatukat is összefoglalva a konferencia anyagát az assitej magyar központja megküldi a színházaknak, iskoláknak, pedagógusoknak, hogy közösen próbáljanak megoldást találni a gondok enyhítésére - mondotta végezetül meczner jános. /mti/

t cs/ka pr
09.05 291187 1971

--

sb0012 4 130 mtib1012

befejezte látogatását a holland munkapárt küldöttsége

1987. november 29. - vasárnap reggel elutazott budapestről a holland munkapárt küldöttsége, amely wim kokkal, a párt parlamenti frakciójának vezetőjével az élén az mszmp központi bizottságának meghívására november 25-29 között tett látogatást hazánkban. a delegáció tagja volt marjanne sint, a munkapárt elnöke és jan marinus wiersma, a párt külügyi titkára. kádár jános, a magyar szocialista munkapárt főtitkára fogadta a küldöttséget, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, megbeszélést folytattak a holland munkapárt küldöttségével. kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára és várkonyi péter külügyminiszter, valamint antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, a központi bizottság tagjai találkoztak a delegációval.

a szívélyes légkörű megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet fontosabb kérdéseit, kölcsönösen tájékoztatták egymást a pártjaik előtt álló időszerű feladatokról, és megvizsgálták a két párt közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. megállapították, hogy a kommunisták és a szociáldemokraták közötti jobb megértést előmozdító párbeszéd hozzájárul a nemzetközi béke és biztonság erősítéséhez, a sokoldalú európai együttműködés feltételeinek javításához.

07

1987.11.29.

hangoztatták, hogy az emberiség előtt megoldásra váró legfontosabb kérdésekben, így a fegyverkezési verseny megfékezésében, a leszerelés előbbrevitelében, egy igazságosabb és működőképes világgazdasági rend létrehozásában, a természeti környezet megóvásában csak széles körű nemzetközi összefogással lehet eredményt elérni. /mti/

tr pa km/la bc
10.20 291187 1799

--

sb0013 4 150 mtib1013

fodrász-kozmetikus szakmai napok

1987. november 29. - a magyar fodrász-kozmetikus egyesület szervezésében szombaton és vasárnap a vigadóban kétnapos szakmai rendezvényt tartottak. szombaton a kozmetikusok észre-télre szóló sminkajánlatai mellett a résztvevő kisiparosok, szövetkezetekben dolgozó szakemberek és a nagyközönség előadást is meghallgathatott, egyebek között az aids-elleni védelemről, az önvédekezésről a kozmetikában, valamint arról, hogy az idegenforgalom növelését hogyan segíthetik a kozmetikai szolgáltatások.

vasárnap a fodrászok szakmai bemutatóján a jövő évi frizuradivatból kaptak izelítőt a résztvevők. a magyar hajnyírók mellett olasz és nszk-beli vendégek adták át szakmai tapasztalataikat.

a kétnapos rendezvénnyel egyidejűleg a pesti vigadóban kiállítás és vásárt rendeztek magyar és külföldi fodrászati kellékekből, és kozmetikai cikkekből. /mti/

őz/gb sr/la bc
10.22 291187 0916

07

--

sb0014 4 130 mtib1014

szovjet pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban

1987. november 29. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 25-29. között látogatást tett hazánkban rafael fjodorov, az szkp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és valerij muszatov, a kb alosztály-vezetője. a vendégekkel, akiket szürös mátyás, a központi bizottság titkára és kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője fogadott, őszai istván, a kb osztályvezető-helyettese folytatott megbeszéléseket. a szovjet pártmunkások találkoztak az mszmp központi bizottságának több más tagjával is. véleménycserét folytattak több időszerű politikai kérdéssel, a két párt illetékes szervei közötti együttműködésről. a látogatás során egyeztettek az mszmp és az szkp 1988/89. évi együttműködési tervét. a megbeszéléseken részt vett thürmer gyula, a kb munkatársa. /mti/

tr pa km/la bc
11.02 291187 0860

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

petőfi nevét viselő iskolák országos találkozója

1987. november 29. - petőfi sándor nevét viselő középiskolák országos találkozóját rendezték meg a hét végén szolnokon. a találkozó egy hagyományteremtő folyamat harmadik eseménye volt. a petőfi társaság elhatározása szerint 1985 óta minden évben más-más helyszínen jönnek össze a nagy nemzeti költőnk nevét viselő oktatási intézmények diákjai, hogy őrizzék névadójuk emlékét, örökségét.

a vasárnap befejeződött háromnapos eseményen aszódi, budapesti, fehérgyarmati, kiskőrösi, kiskunfélegyházi, mezőberényi, pápai, sárbogárdi és szolnoki középiskolásoknak araczkai lászló, a petőfi társaság titkára, valamint fekete sándor, az új tükör című hetilap főszerkesztője beszélt a költő életéről, a róla elterjedt legendákról és a petőfi-kutatás tudományos eredményeiről. a programban résztvevő iskolák képviselői rövid irodalmi műsorokkal is adóztak a forradalmár poéta munkásságának. a találkozó versmondóversemnyel és szellemi vetélkedővel zárult. /mti/

laz la bc1
12.22 291187 1029

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

mszb-küldöttség elutazása

1987. november 29. - elutazott vasárnap a magyar szolidaritási bizottság jakab sándor elnök vezette küldöttsége, hogy részt vegyen a tanzániai arushaban az egységes világgal az apartheid ellen egy demokratikus dél-afrikáért elnevezéssel megrendezésre kerülő nemzetközi szolidaritási konferencián. /mti/

tr km/la bc
12.24 291187 0354

-.-

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés

1987. november 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
változó, felhős idő

észak- és kelet-európában télies hideg idő van, többfelé napközben is fagypont alatt marad a hőmérséklet. ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén enyhe az időjárás. a balti-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. a lengyel-síkságon szórványosan esik az eső, az északabbra fekvő területeken pedig helyenként havazik. szintén ciklon okoz többfelé esős időt az adriai-tenger partvidékén, az alpokban, valamint a kárpát-medence délnyugati részén.

szombaton a dunántúlon tulnyomóan borult idő volt. sokfelé esett az eső. vasárnap reggelig 1-9 milliméter csapadék hullott. a keleti, északkeleti megyékben viszont változóan felhős volt az ég. szombaton a hőmérséklet csúcspontja 4-11 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig -1 és plusz 7 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt nyugaton az erősen felhős égből szórványosan esett az eső. keleten pedig időnként kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor az országban 3-9 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fok volt, ez 3,3 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

a dunántúlon tulnyomóan borult lesz az ég, elszórtan kisebb esővel. másutt változóan felhős idő várható. a keleti, északkeleti szél napközben kissé megélénkül. a hajnali órákban foltokban köd

07

képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali hétfőn 5 és 10 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

erősen felhős vagy borult lesz az ég, kisebb eső valószínű. az északi, északkeleti szél mérsékelte marad. a hőmérséklet késő este 5, hétfő hajnalban 4 fok körül alakul. a duna vízállása budapestnél 230 cm, hőmérséklete 7,0 fok. /mti/
la bc

13.06 291187 2099

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

megnyílt a xiv. országos grafikai biennálé

1987. november 29. - vasárnap miskolcon ünnepélyesen megnyitották a xiv. országos grafikai biennálét. az országos megmérettetésre, bemutatkozásra 120 grafikusművész küldte el legsikerültebbnek ítélt alkotásait. közülük 213 művet talált alkalmasnak a zsüri arra, hogy a miskolci galéria termeiben rendezett kiállításon bemutassák. a biennálé nyitó ünnepségén pándi andrás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője mondott beszédet: ebben elismeréssel szólt az alkotók és a rendező szervek színvonalas munkájáról.

a grafikai biennálé díjait, amelyeket a művelődési minisztérium, borsod-abauj-zemplén megye, miskolc város, nórád megye, salgótarján, kazincbarcika város tanácsai, valamint a magyar népköztársaság képzőművészeti alapja és borsod megyei ipari üzemek ajánlottak fel, porkoláb albert, a borsod megyei tanács elnökhelyettese és pándi andrás nyújtotta át.

a díjazott képzőművészek a következők: püspöky istván /nagydi/, muzsnay ákos, gaál józsef, unen enkh, stefanovits péter, feledy gyula, keserü ilona, sáros andrás miklós, benes józsef, záborszky gábor, kovács imre, baranyai andrás, parádi tamás, rutkay péter, rékassy csaba. az „emberkor-rajz”, címmel meghirdetett országos pályázat díjait a „xerox-csoport”, - tagjai: lévay jeno, regős imre, swierkiewicz róbert -, valamint pinczehelyi sándor és sulyok gabriella vehették át. az ünnepség zárásaként sashegyi ágnes hárfaművész hangversenyét hallgathatták meg a megnyitón résztvevők.

x x x

07

több grafikai kiállítás megnyílt vasárnap miskolcon, korábbi hazai és külföldi biennálék díjnyertes munkáiból. a borsod-miskolci múzeum kossuth utcai galériájában „olasz grafikák”, címmel az 1987. évi rivai nemzetközi grafikai biennálé díjazott alkotásaiból, a miskolci kossuth művelődési ház mini-galériájában pedig almási atadárnak, a xiii. grafikai biennálé nagydíjasának munkáiból nyílt tárlat. /mti/

bas la bc

13.54 291187 1986

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

országos eszmecsere a szabadtéri előadások jövőjéről

1987. november 29. - a nyári színházi előadások jövőjével foglalkozó kétnapos országos tanácskozás kezdődött vasárnap a hazai színházak vezetőinek, rendezőinek, a színháztörténészek, a színészek, és a népművelők képviselőinek részvételével szegeden. a tudományos ismeretterjesztő társulat álltal kezdeményezett eszmecsereéről nikolényi istván, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában rámutatott, hogy 1960 óta nagy mértékben növekedett a nyári programok száma. kis- és nagyvárosok egyaránt újabb és újabb turistacsalogató műsorokat rendeztek, szerveztek, s ezek többsége jól szolgálta mind a közművelődést, mind pedig a helyi értékek bemutatását. a programok iránti érdeklődés azonban az utóbbi években fokozatosan csökkent. az idei nyáron már jó néhány tervezett előadást az érdeklődés hiánya miatt egyszerűen nem lehetett megtartani. mindent összevetve egyre határozottabban érezhető, hogy immár ebben a vonatkozásban is nagy az eltérés a fizetőképes kereslet és a szabadtéri színpadok kínálata között.

az ilyen módon és emiatt előállt zsákutcából kivezető ut lehetőségeit vizsgálják a szegedi tanácskozás résztvevői. az első nap felszólalói a közismert gondok közül kiemelték azt, hogy nemcsak a közönség hiánya, hanem az előadások színpadra állításának drágulása is egyre nagyobb gondja a nyári szabadtéri előadásoknak. ezzel összefüggésben többen javasolták, hogy a kisebb színpadok anyagi erőik összefogásával közösen mutassanak be egy-egy produkciót, s ezzel aztán több városban is vendégszerepeljenek. kezdeményezték a színházak és a szabadtéri színpadok együttműködését is. a javaslattevők szerint a színházak nyári műsor előadásait ősszel a kőszínházakban folytathatnák. sokan kifejezték azt a véleményüket, hogy a művészek nyári szerződtetésében is rendet

07

1987.11.29.

kellene teremteni, többek között azzal a céllal, hogy lehetőleg mindenki csak a valóságos művészi rangjának megfelelő produkciókban kaphasson fellépési lehetőséget.

az eszmecsere hétfőn ^{a)} sikeres szabadtéri előadások rendezőinek helyzetelemző előadásaival zárul. /mti/

dén/d la kz
16.24 291187 2172

--

sb0020 4 150 mtib1020

kommunista műszak borsodi szénbányákban

1987. november 29. - kommunista műszakot tartottak vasárnap több borsodi szénbánya - a szelesaknai, a rudolftelepi, a putnoki, a farkaslyuki akna - dolgozóit. az utóbbi napokban ugyanis az ország és borsod megye több területéről érkezett olyan jelzés, hogy hiány van a közkedvelt borsodi szénből. a négy akna több száz pihenőnapit műszakot vállalt dolgozója mintegy 2 ezer 400 tonna szenet küldött felszínre, s így a folyamatos műszakban kitermeléssel együtt csaknem nyolcezer tonna szenet szállíthattak vasárnap a tűzép-telepekre. szabolcs-szatmár megyébe külön irányvonal vitte a jó minőségű tüzelőanyagot.

a kommunista műszakban résztvevő bányászok vasárnapi munkájuk ellenértékét a vállalati szociális alap növelésére, többek között a hajdunánási bányász-üdülő fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

bas la kz
16.38 291187 0868

--

1987.11.29.

sb0021 4 130 mtib1021

nemzetközi szeminárium a gyerekek szabad idejéről /1. rész/

1987. november 29. - vasárnap véget ért budapesten a gyerekek szabaideji tevékenységével foglalkozó nemzetközi konferencia. a gyermek- és serdülőkorú mozgalmak nemzetközi bizottsága /címea/ által szervezett eszmecsere négy nemzetközi és 26 nemzeti szervezet képviselői vitatták meg a gyermek- és serdülőkorú szervezetek lehetőségeivel, a szabadidős tevékenységek rangsorával, továbbá a gyerekek szabadidőhöz, játékhöz való jogával kapcsolatos kérdéseket.

a résztvevők, többek között, ismételt és hangsúlyozottan felhívták a figyelmet az ENSZ gyermeki jogok nyilatkozatának 7. alapelveire, amely szerint a gyerekek legyen meg minden lehetősége arra, hogy játszhasson és szórakozhasson. sokan kifejtették azt a meggyőződésüket, hogy a jogok gyakorlati érvényesülését előmozdítaná a gyermeki jogok nemzetközi konvenciójának mielőbbi elfogadása.

rámutatnak az ülésen, hogy háborús körülmények között élő, a diszkrimináció különféle formáitól szenvedő gyerekek és serdülők számára a szabad idő nem realitás. a világ egyes részein a gyerekek millióinak sokszor még az élelemezése és az egészségügyi ellátása sem biztosított. a számos országban a gyerekek, főként a tinédzserek ki vannak szolgáltatva a pusztán üzleti érdekekre alapozott játékgyártásnak és szórakoztató iparnak. felhívták a figyelmet arra, hogy egyre nagyobb mértékben teret hódítanak a gyerekek között a káros szenvedélyek, az egészséget, testi épséget veszélyeztető szokások, s ezek ellensúlyozására az eddigieknél nagyobb erőfeszítést sürgettek.

a szabad idő hasznos és tartalmas eltöltése a gyerekek és a serdülők szocializációjának, felnőtte válásának nélkülözhetetlen eleme - hangsúlyozta a szeminárium záró plenáris ülésén molnári sándor, a címea főtitkára. minden lehetséges fórumon fel kell lépni annak érdekében, hogy a gyerekeket a béke, a demokrácia, a társadalmi haladás szellemében neveljük - mondotta. minden gyerek rendelkezésére álljon annyi idő és olyan feltételek, amelyek lehetővé teszik, hogy sokoldalú személyiséggé fejlődjön, testi-lelki harmóniójának megteremtését, műveltségének gyarapítását, testmozgását és szórakozását.

a nemzeti és nemzetközi szervezetek a tanácskozáson elhatározták, hogy részletesen is tanulmányozzák majd tartalmilag és módszertanilag a hosszabb iskolai szünidő által adott, a hétvégi és az egyedül töltött szabad idő, valamint a táborozás és természetjárás problémáit. /folyt. köv./

si la kz
17.25 291187 2502

--

sb0022 4 130 mtib1022

nemzetközi szeminárium a gyerekek szabad idejéről /2. rész/

a tanácskozás végén elfogadott záródokumentumot a címea valamennyi tagszervezete megkapja, a gyermekszervezetek véleményeit, elképzeléseit, új módszerekre tett javaslatait a magyar uttörők szövetsége, a jelenlegi tanácskozás házigazdája, gyűjti össze, s terjeszti a címea elnöksége elé. /mti/

si la kz
17.26 291187 0376

--

sb0023 4 170 mtib1023

hupikék törpikék - egész estés belga rajzfilm

1987. november 29. - hupikék törpikék címmel egész estét betöltő belga rajzfilm kerül december 10-ától a magyarországi mozikba, a filmet sajtótájékoztatón mutatta be a kossuth moziban vasárnap a hazai forgalmazó, a fővárosi moziüzemi vállalat.

először képregény formában hódították meg - 1959-ben - a gyermekszíveket a belgiumi rajzoló, peyo /azaz pierre culliford / kis kék törpéi, eredeti nevükön schtroumph-ok, angolul smurf-ök, magyarul törpök. a hatvanas-hetvenes években viszont a róluk készült rajzfilmek már hollywoodban is nagy sikert arattak. a joseph barbera - william hanna producer páros jelenleg ezer embert foglalkoztat, hogy kitalálják és megrajzolják az aprajafalva kis lakói, a törpök világában játszódó újabb és újabb rövid történeteket.

a tengerentúl és nyugat-európa után a magyar gyerekekhez is eljutottak a törpökről készült rövidebb-hosszabb filmek, a magyar televízió és a főmo közös vállalkozásban, az mtv kétszáz epizódot vásárolt meg, melyek közül az első hatot tavasszal mutatják be a tévében. megvettek három egész estés, azaz nagy játékfilm hosszúságú rajzfilmet is, amiket magyarországon a főmo forgalmaz. az elsőt, a hupikék törpikék címűt 18 megyei moziüzemi vállalat vette át, és december 10-ától kezdődően tűzik műsorra, budapesten az uránia és a kossuth mozi játéza majd. /mti/

si la kz
17.28 291187 1394

--

sb0024 4 130 mtib1024

kiállítások a magyar nemzeti galériában

1987. november 29. - két francia kiállítás, a műalkotások restaurálásának legújabb eljárásait és azok módszereit bemutató tárlat nyílt vasárnap a magyar nemzeti galériában, a bemutatók kapcsolódnak az intézményben hétfőn kezdődő francia tudományos hét rendezvényeihez, amelyeken jeles francia és magyar szakemberek vitatják meg a festmények, szobrok, írott dokumentumok és filmek konzerválásának és helyreállításának elméleti és módszertani kérdéseit.

a tudomány a művészet szolgálatában című tárlat - a francia muzeumok kutatólaboratóriumok bemutatója - a régészet, a festészet és a szobrászat legmodernebb restaurálási technikáit tekinti át, a festmények restaurálása című kiállítás dokumentumai raffaello és watteau egy-egy képének restaurálását, illetve azok egyes fázisait mutatják be, egyben reprezentálva a louvre restaurátor laboratóriumának munkáját. a tárlatokat január 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a francia tudományos hét előadásaihoz és konzultációihoz kapcsolódva az országos széchenyi könyvtárban hétfőn francia szakkönyvbemutató nyílik, az uránia moziban pedig december 4-én levetítik egy 1923-as francia film, a szivtelen asszony frissen restaurált, színezett változatát. /mti/

kp/il km/la kz
17.30 291187 1282

--

sb0025 4 130 mtib1025

befejeződött a soproni nemzetközi béketalálkozó

1987. november 29. - vasárnap befejeződött a magyar, a dán és az osztrák békemozgalom sopronban rendezett háromnapos találkozója, a résztvevők megállapodtak abban, hogy a jövőben rendszeresen tartanak eszmecsereket - a legközelebbit 1988-ban koppenhágában -, és lehetővé teszik más kis- és közepes európai országok békemozgalmainak csatlakozását. a találkozón csoportot alakítottak a három ország képviselőiből azzal a feladattal, hogy javaslatokat dolgozzon ki az európai együttműködési és biztonsági folyamat elősegítésére. /mti/

la kz
18.13 291187 0600

--

sb0026 4 130 mtib1026

üdvözlő távirat /benin/

1987. november 29. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mathieu /ahmed/ kerekou tábornokot, a benin népi köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/ mm vj fr/la kz
18.21 291187 0246

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés

1987. november 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti: ennye idő

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

a dunántúlon tulnyomóan borult lesz az ég, elszórtan kisebb esővel. másutt változóan felhős idő várható. a keleti, északkeleti szél kissé megélénkül. a hőmérséklet csucsértéke 5 és 10 fok között alakul. /mti/ la kz

18.24 291187 0458

--

sb0028 1 130 mtib1028

grósz károly hazaérkezett görögországból

1987. november 29. - grósz károly, a minisztertanács elnöke - aki andreasz papandreunak, a görög köztársaság miniszterelnökének meghívására hivatalos látogatást tett görögországban - vasárnap hazaérkezett budapestre. kíséretében volt kovács lászló külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes, vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint hollai imre, hazánk athéni nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

07



grósz károly fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter. ott volt eleftherios proios, a görög köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/ os pa km/la kz
18.28 291187 0769

--

sb0029 4 150 mtib1030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 29.

sb0001 megbízható tengeri tájékoztató
sb0002 vasutvillamosítás a délnyugati fővonalakon
sb0003 nagymarosi erőműépítkezés
sb0004 karancslapujtói tsz-módszerek
sb0005 ajtógyári fejlesztés
sb0006 sikeres zöldsvásár a komárom megyei üzemekben
sb0007 újdonságok, érdekességek a hungarotonnál
sb0008 a bronzkortól az iparvárosig - helytörténeti kiáll.
sb0009 gyenge minőségű magnókazetták árusításának megtiltása
sb0010 nemzetközi dramaturgiai tanácskozás /1./
sb0011 nemzetközi dramaturgiai tanácskozás /2./
sb0012 befejezte látogatását a holland munkapárt küldöttsége
sb0013 fodrász-kozmetikus szakmai napok
sb0014 szovjet pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban
sb0015 petőfi nevét viselő iskolák országos találkozója
sb0016 mszb-küldöttség elutazása
sb0017 időjárás-jelentés
sb0018 megnyílt a xiv. országos grafikai biennálé
sb0019 országos eszemesere a szabadtéri előadások jövőjéről
sb0020 kommunista műszak borsodi szénbányákban
sb0021 nemzetközi szeminárium a gyerekek szabadidejéről /1./
sb0022 nemzetközi ... /2./
sb0023 hupikék törpikék - egész estés belga rajzfilm
sb0024 kiállítások a magyar nemzeti galériában
sb0025 befejeződött a soproni nemzetközi béketalálkozó
sb0026 üdvözlő távirat - /benin/
sb0027 időjárás-jelentés
sb0028 grósz károly hazaérkezett görögországból
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

bel

- 22 -

1987.11.29.

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztették: Baczony László
Koronczai Emil

- v é g e -

/mti/ La kz
20.06 291187 1616

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 30.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a budapesti tavaszi fesztivál programjaiból

1987. november 30. - a budapesti tavaszi fesztivál hagyományos eseményei közé tartozik az utazás-kiállítás, a csepeli iskola galéria nagyszabású tárlata, illetve a nemzetközi zeneszerzői verseny. a tavaszi idegenforgalmi és kulturális seregszemle szervezői az idén is arra törekedtek, hogy ezeket a programokat új tartalommal gazdagítsák.

a budapesti tavaszi fesztivál egyik legjelentősebb idegenforgalmi programja az utazás-kiállítás. jóllehet még nem zárult le a jelentkezési határidő a jövő tavaszi rendezvényre, máris kiderült, hogy a múlt év hasonló időszakához viszonyítva többen és nagyobb területen kívánnak részt venni. új partnerként érdeklődik a koreai népi demokratikus köztársaság, india és hollandia. a jól bevált gyakorlatnak megfelelően az a/pavilonban a szakmai kiállítók kapnak helyet. a 23-as pavilon továbbra is a szabadidőcikk-vásárnak ad otthont, míg a nemzetközi mikroszámítógépes kiállítást és vásárt a 24-es és a 25-ös pavilonban rendezik meg. a d/pavilon jövőre az olimpia évének jegyében megrendezendő műsorok színhelye lesz. itt a magyar olimpiai mozgalom történetét és eredményeit feldolgozó tárlat, valamint nyolc sportág helyszíni bemutatója kap helyet. újdonság lesz a műkincskereskedelmi kiállítás és vásár.

a csepeli iskola galéria 1979. évi megnyitása óta rendszeresen részt vesz a budapesti tavaszi fesztiválon. az elmúlt nyolc esztendőben 80 egyéni és két kollektív kiállításon, kortárs képző- és iparművészek alkotásainak adott otthont. közülük választották ki